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1. Na rynku sg dostgpne akcje spotki X 1 spolki Y o nastepujgcych parametrach:

Akcja spotki Wspotczynnik Beta Odchylenie standardowe
stopy zwrotu

X -0,2 0,03

' 0,8 0,07

Wariancja stopy zwrotu z portfela rynkowego wynosi 0,015. Ile wynosi kowariancja pomigdzy
stopami zwrotu z obydwu akceji, jezeli spelnione sg zaloZenia modelu jednoindeksowego (Single
Index Model)?

A. 0,0024;
B. -0,0019;
C. -0,0032;
D. -0,0024.

2. Aktualna cena akcji spotki W wynosi 90. Stopa wolna od ryzyka 7% w skali roku (360 dni).
Wartos¢ trzymiesigcznej (90 dni) europejskiej opcji kupna akcji o cenie wykonania 84 jest rowna
19,46. Przy zalozeniu ciggtej kapitalizacji oblicz ceng trzymiesigcznej opcji sprzedazy akcji
spotki W o cenie wykonania 84.

A.10;
B.11;
C. 12;
D. 13.

3. Ktora z wymienionych ponizej formacji analizy technicznej uznawana jest za
formacj¢ zazwyczaj zapowiadajgcg odwrocenie trendu:

A. formacja glowy i ramion;

B. formacja trojkata zwyzkujgcego;
C. formacja choragiewki;

D. formacja flagi.

4. Inwestor zakupit jedna europejskg roczng opcje¢ kupna akcji spotki ZETA o cenie wykonania
120 oraz zakupit dwie europejskie roczne opcje sprzedazy akcji spotki ZETA o cenie wykonania
120. Premia opcji kupna wynosita 5 zl, za$ premia opcji sprzedazy wynosilta 3 zi. Strategia
zastosowana przez inwestora jest okreslana mianem:

A. stelaz (straddle);
B. strip;

C. strap;

D. strangle.




5. Na hipotetycznym rynku kapitalowym istniejg jedynie 2 aktywa: A oraz B, przy czym
kapitalizacja (rynkowa warto$¢) aktywu A jest dwukrotnie wyzsza od kapitalizacji aktywu B.
Odchylenie standardowe stopy zwrotu z aktywu A wynosi 40%, za$ odchylenie standardowe
stopy zwrotu z aktywu B wynosi 60%. Wspotczynnik korelacji pomiedzy stopami zwrotu z
aktywu A oraz aktywu B wynosi 0,8. Na podstawie powyzszych danych okresl, ile wynosi
wspotczynnik beta aktywu A. Wskaz najblizszg wartos¢.

A:165;
BLB. T
C. 0,87,
D; 1,26.

6. Pewna spolka akcyjna (dzialajgcg pod firmg ALF S.A) dzialajgca w Polsce ustala zasady
swojej polityki dywidendowej. Wspomniana spotka nie prowadzi dzialalno$ci podlegajacej
nadzorowi Komisji Nadzoru Finansowego, akcje spotki nie sg dopuszczone do obrotu na rynku
regulowanym. Umowa spotki wskazuje, Ze kazdoroczne (w ujgciu roku obrotowego)
wypracowanie zysku netto jest skojarzone z obowigzkiem wyplaty dywidendy, ale warto$¢
wyptaty podlega zatwierdzeniu przez walne zgromadzenie akcjonariuszy. W analizowanym roku
obrotowym biegly rewident wydat pozytywng oceng¢ dotyczgca sprawozdania finansowego
badanej spolki i stwierdzil, ze ALF S.A. wypracowata zysk netto. Zarzad ALF S.A. jeszcze nie
sformulowal wniosku kierowanego do walnego zgromadzenia akcjonariuszy, gdyz rozpatruje
cztery opisane ponizej scenariusze i ich uzasadnienia. Wskaz poprawny wniosek zarzgdu ALF
S.A., uwzgledniajac jego uzasadnienie.

A. brak wyptaty dywidendy, gdyz akcje tej spotki nie sg dopuszczone do obrotu na rynku
regulowanym, co oznacza, ze potencjalni inwestorzy instytucjonalni nie beda podnosié¢
zarzutu postgpowania niezgodnego z umowa spolki;

B. brak wyplaty dywidendy, gdyz akcje tej spotki nie s3 dopuszczone do obrotu na rynku
regulowanym, co oznacza, ze potencjalni inwestorzy indywidulni nie bedg podnosic zarzutu
postgpowania niezgodnego z umows spotki;

C. wyplacenie dywidendy, gdyz moze by¢ to odczytane przez akcjonariuszy ALF S.A. jako
zapowiedz poprawy przysztej sytuacji finansowej tej spotki;

D. brak wyplacenia dywidendy, gdyz spotka nie zamierza wystawi¢ si¢ na ryzyko
wystgpienia ,.efektu klienteli”.




7. Analityk banku inwestycyjnego zastanawia si¢ nad wyborem metody wyceny spotki BETA,
ktorej przejeciem (100% akcji) jest zainteresowany klient banku. Ze sprawozdan finansowych
spotki BETA wynika, ze miata ona stalg polityke wyptaty 40% zyskow jako dywidendy dla
akcjonariuszy. Wskaz, ktore z ponizszych stwierdzen analityka jest prawidlowe:

A. metoda DDM (Dividend Discount Model) jest wlasciwa poniewaz nawet po przejeciu
spotki klient banku nie bedzie mial wpltywu na jej polityke dywidendowa;

B. metoda FCFE (Free Cash Flow to Equity) pozwala uwzgledni¢ wplyw inwestora na
przyszlg polityke dywidendowa;

C. obie metody DDM i FCFE nie sg wlasciwe dla wyceny przejmowanej spotki;

D. wycena wedtug metody DDM i FCFE bedzie taka sama.

8. Przedsi¢biorstwo maksymalizuje zysk w krotkim okresie, przy wielkosci produkeji (q) = 10.
Woweczas jego utarg krancowy (MR) = 25, a przecigtny koszt catkowity (ATC) = 17. Mozna
stwierdzi¢, ze:

A. przedsigbiorstwo na pewno dziala w warunkach konkurencji doskonatlej;

B. przedsigbiorstwo na pewno jest rentowne;

C. przedsigbiorstwo na pewno nie dziala w warunkach konkurencji doskonalej;
D. przedsigbiorstwo na pewno nie jest rentowne.

9. Inwestor, ktory kupit obligacje zamienne na akcje spotki X z opcjg wezesdniejszego wykupu
zastanawia si¢ nad wplywem wzrostu zmiennosci stop procentowych na warto$¢ posiadanej
obligacji. Wskaz ktore z ponizszych stwierdzen prawidlowo opisuje wptyw wzrostu zmiennosci
stop procentowych na warto$¢ obligacji zakupionej przez inwestora:

A. wartosc¢ obligacji wzrosnie;

B. warto$c¢ obligacji spadnie;

C. warto$¢ obligacji nie zmieni si¢;

D. nie mozna oceni¢ wptywu zmiennosci stop procentowych na wartosc obligacji.

10. Analityk departamentu skarbu banku uniwersalnego analizuje rynek opcji europejskich.
Zebral nastgpujgce dane: cena zamknigcia akceji spotki X = 45 zI, ceny wykonania opcji call i put
47 zl, cena europejskiej opcji put 4 z1, roczna stopa procentowa 5% (kapitalizacja ciggla), czas
do wygasnigcia opcji 1 rok. Wyznacz na podstawie parytetu put-call i danych zebranych przez
analityka ceng europejskie opcji call na akcje spotki X.

A. 3,71 zk;
B. 4,29 zi;
C. 4,56 z1;
D. 3,59 zl.




11. Produkt Krajowy Brutto (PKB) danego panstwa, wyrazony w biezgcych cenach rynkowych:

A. jest sumg warto$ci dodanej wytworzonej przez obywateli tego panstwa;

B. mierzy warto$¢ wszystkich dobr wytworzonych w krajowej gospodarce;

C. mierzy ilos¢ dobr finalnych wytworzonych w krajowej gospodarce;

D. jest sumg dochodow wiascicieli wszystkich czynnikow produkeji zuzywanych w danym
kraju powigkszong o taczng warto$¢ podatkow posrednich i amortyzacje zuzytego kapitatu
fizycznego.

12. Bank hipoteczny emituje hipoteczny list zastawny, w przypadku ktérego roszczenia
inwestorow sg zabezpieczone wierzytelno$ciami z pewnej wyodrebnionej puli kredytow
hipotecznych. Bank przeanalizowal dane historyczne oraz obecng i prognozowang sytuacje
makroekonomiczng. Na tej podstawie doszed! do wniosku, ze w badanym roku 7% warto$ci
kredytéw hipotecznych zostanie sptaconych przedterminowo, co stanowi warunkowg stope splat
przedterminowych (conditional prepayment rate, CPR). Na poczatku analizowanego miesigca
(wchodzacego w sktad roku, dla ktérego ustalono CPR) saldo zadluzenia z tytutu uwzglednianej
puli kredytow hipotecznych wynosito 42 mld zt, a miesigczna warto$¢ splat rat kapitalowych,
ktore sg platne zgodnie z harmonogramem kredytowym, wynosi 280 min zl. Na podstawie
powyzszych danych mozna stwierdzi¢, ze prawdopodobnie warto$¢ przedterminowo sptaconych
kredytow hipotecznych w tym miesigcu:

A. przekroczy | mld zk;

B. nie przekroczy 250 mln zi;
C. przekroczy 250 min zk;

D. przekroczy 275 min zl.

13. Analityk banku inwestycyjnego ma wyceni¢ spotk¢ ALFA uzywajac metody mnoznikowe;.
Oszacowal wskaznik P/Eo (cena akeji do zyskow za ostatni rok obrotowy) dla poréwnywalnych
spotek w oparciu o wyniki spélek w ostatnim roku. Spotka ALFA po okresie wysokiej
rentownoS$ci zanotowata w ostatnim roku stratg. Analityk zaktada, ze w kolejnych latach spotka
wroci do dodatnich wynikéw. W odniesieniu do wyceny spotki ALFA przez analityka, ktore z
ponizszych stwierdzen jest prawdziwe:

A. spotka jest nierentowna i nalezy jej warto$¢ wyceni¢ na zero;

B. do wyceny mnoznikowej analityk powinien oszacowac zysk na podstawie historycznych
wynikow i zastosowaé wskaznik P/Eg dla porownywalnych spotek;

C. nie istniejg metody wyceny, ktore pozwalaja wyceni¢ spotke, ktora nie generuje zysku;
D. jedyng prawidlowa metodg wyceny nierentownej spolki jest metoda mnoznikowa.




14. Rynkowa warto$¢ aktywow spotki wynosi 100. Spotka jest w catosei finansowana kapitatem
wlasnym. Spotka rozwaza mozliwos¢ zaciagnigcia dlugu, ktorego warto$é rynkowa wynosi 50 i
planuje utrzyma¢ staly poziom w przyszlosci. Korzystajac z modelu Millera-Modiglianiego
oblicz jaki bedzie koszt kapitalu wlasnego spotki zadluzonej jezeli koszt kapitalu wiasnego
spotki niezadluzonej wynosi 12%, koszt kapitalu obcego 8% a stopa podatku dochodowego
wynosi 20%?

A. 14,67%;
B. 12,25%;
C. 15,15%:
D. 13,75%.

15. Portfel funduszu inwestycyjnego otwartego charakteryzuje si¢ nastepujgcymi warto$ciami:
odchylenie stopy zwrotu z portfela wynosi 0,1, wspolczynnik beta tego portfela wynosi 0,93 a
wskaznik Treynora 0,096. Ile wynosi wskaznik Sharpe’a dla portfela tego funduszu?

A. 0,8928,;
B. 0,9146;
C. 0,8859;
D. 0,8674.

16. Posiadasz nastgpujgce informacje finansowe o spolce A (w tys. zl):

Zysk operacyjny (przed opodatkowaniem, skorygowany dla potrzeb wyznaczania wskaznika
EVA): 390 000,

Podatek (dochodowy) od dziatalnosci operacyjnej: 60 000,

Zysk netto: 200 000,

Kapital (zainwestowany kapitat fgcznie — whasny i obcy): 4 000 000.

Na podstawie powyzszych danych, zakladajac, ze $redni wazony koszt kapitatu spotki A wynosi
8%, wskaz, ktorej z wymienionych ponizej warto$ci jest najblizsza warto$¢ kategorii:
Ekonomiczna Wartos¢ Dodana (Economic Value Added -EVA) tej spotki.

A. 10 000 tys. zt;
B. 25 000 tys. zk;
C. 40 000 tys. zt;
D. 210 00 tys. zt.

17. ROE (Return on Equity) pewnej firmy jest rowne 30%. Wskaznik pokrycia aktywow
kapitalem wlasnym spotki wynosi 0,5 a rotacja aktywow 0,8. Jesli catkowita sprzedaz netto firmy
jestrowna 1,35 mln zi, to jej zysk netto jest rowny:

A. 632 813 zl;
B. 456 327 zt;
C..317 569 zk;
D. 253 125 zl.




18. W makroekonomicznym modelu rynku pracy:

A. nie jest mozliwy stan zaniku bezrobocia przymusowego;

B. zawsze utrzymywac si¢ bedzie pewien poziom bezrobocia koniunkturalnego;

C. mozliwy jest stan zaniku bezrobocia naturalnego;

D. rdéznica miedzy zasobem sity roboczej a podazg akceptujacych warunki ptacowe
zmniejsza si¢ wraz ze wzrostem wynagrodzenia rynkowego.

19. Jezeli do rownania regresji wielorakiej wlgczy si¢ dodatkowg zmienng, w wyniku czego
wzro$nie wspotczynnik determinacji wielorakiej, wowczas:

A. skorygowany wspoltczynnik determinacji wielorakiej zawsze wzroénie;

B. skorygowany wspotczynnik determinacji wielorakiej zawsze zmaleje;

C. skorygowany wspoiczynnik determinacji wielorakiej moze ulec obnizeniu;

D. skorygowany wspotczynnik determinacji wielorakiej na pewno nie ulegnie obnizeniu.

20. W przypadku cigglej zmiennej losowe;j:

A. funkcja gestosci prawdopodobienstwa jest gtadka funkcja niemalejgca;

B. dystrybuanta nie jest gltadkg funkcjg niemalejaca;

C. prawdopodobienstwo, ze przyjmie ona okreslong wartos¢ jest rowne zero;
D. cale pole powierzchni pod dystrybuantg rowne jest jednosci.

21. Zysk na akcjg pewnej Spotki wypracowany w ostatnim roku wyniost 10 zt. Spotka wyptacita
wlasnie dywidendg 3 zt na akcj¢. Analitycy przewidujg, ze zyski Spotki bedg rosty w okresie
najblizszych 5 lat 10% rocznie i spotka utrzyma w tym okresie stope wyplaty dywidendy na
poziomie 30%. Natomiast po 5 latach tempo wzrostu zyskéw spadnie do 5% rocznie i utrzyma
si¢ w nastepnych latach, przy czym stopa wyptaty dywidendy wzro$nie w tym okresie do 50%.
Podaj warto$¢ jednej akcji Spotki jezeli inwestorzy oczekuja, Ze roczna stopa zwrotu wymagana
w ciggu najblizszych 5 lat wynosi 12% rocznie a po tym okresie wynosi 10 % rocznie.

A. 110,17 zk;
B. 183,32 zi;
C. 115,667
D. 192,12 z}.

22. Zgodnie z przepisami ustawy o gietdach towarowych, wskaz czego ustawa nie wymienia
jako cel dziatania spotki prowadzacej gielde towarowa:

A. koncentracja podazy i popytu na towary gieldowe;

B. zapewnienie bezpiecznego i sprawnego przebiegu transakcji gietdowych i rozliczen;

C. upowszechnianie jednolitych informacji umozliwiajgcych oceng aktualnej wartosci
towarow gietdowych;

D. obstuga klientow detalicznych.




23. Na podstawie ponizszych danych:

Biezgca wartos¢ indeksu S&P 500 =4 105,

S&P Futures (3 miesigce) = 4 146,26,

Stopa wolna od ryzyka=5,5% (kapitalizacja ciggta),

Stopa dywidendy (wyptacana w sposob ciagty) =1,5%

ocen, ktora z opinii inwestora dotyczaca zysku z arbitrazu na Nowojorskiej Gieldzie Papierow
Warto$ciowych jest prawidlowa:

A. arbitraz nie jest mozliwy, bo teoretyczna cena kontraktu jest rowna jego cenie rynkowej;
B. arbitraz jest mozliwy, bo teoretyczna cena kontraktu jest wyzsza niz jego cena rynkowa;
C. arbitraz nie jest mozliwy, bo teoretyczna cena kontraktu jest nizsza niz jego cena rynkowa
D. na podstawie powyzszych danych nie jest mozliwe wskazanie, czy arbitraz jest mozliwy.

24. Analityk finansowy buduje przedzialy ufno$ci dla $redniej w populacji, przy znanym
odchyleniu standardowym. Z jego do$wiadczenia zawodowego wynikajg dwa stwierdzenia.
Stwierdzenie nr 1: Przyjmujac 99% poziom ufnosci uzyska sie rozpigtos¢ przedziatu ufnosci

rowng 2,28 o /\NM; gdzie o oznacza odchylenie standardowe, a n jest liczebnoscig proby.
Stwierdzenie nr 2: Pobierajac proby z tej samej populacji wezszy przedzial ufnosci, przy tym
samym poziomie ufnosci, zbuduje si¢ dla liczniejszej proby.

Poprawnym wnioskiem jest:

A. prawdziwos$¢ obu stwierdzen;

B. falsz obu stwierdzen;

C. falsz pierwszego 1 prawdziwos$¢ drugiego stwierdzenia;
D. prawdziwos¢ pierwszego i falsz drugiego stwierdzenia.

25. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finanséw w sprawie informacji biezgcych i
okresowych przekazywanych przez emitentow papierdw wartosciowych oraz warunkow
uznawania za rownowazne informacji wymaganych przepisami prawa panstwa nieb¢dacego
pafnstwem czlonkowskim, emitent z siedzibg lub miejscem sprawowania zarzadu na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej, ktérego papiery warto§ciowe nie zostaly dopuszczone do obrotu na
rynku regulowanym na dzien bilansowy konczacy dany rok i ktory przekazuje skonsolidowany
raport roczny za ten rok, sporzgdza skonsolidowane sprawozdanie finansowe za ten rok
obrotowy:

A. zgodnie z polskimi zasadami rachunkowosci albo, po podjeciu decyzji przez kierownika
jednostki - zgodnie z MSR;

B. zgodnie z polskimi zasadami rachunkowosci albo, po podjeciu przez organ
zatwierdzajgcy decyzji, o ktorej mowa w ustawie o rachunkowosci — zgodnie z MSR,;

C. wylacznie zgodnie z polskimi zasadami rachunkowosci;

D. zawsze zgodnie z MSR.




26.

Zgodnie z postanowieniami Kodeksu Dobrej Praktyki Domow Maklerskich, przy

zarzadzaniu portfelem na zlecenie klienta dom maklerski zobowiagzany jest:

A. do udzielania na kazde zadanie klienta lub jego pelnomocnika w granicach umocowania,
informacji dotyczacych stanu jego portfela oraz operacji dokonanych w ramach
zarzadzania, o ile umowa o zarzadzanie nie stanowi inaczej;

B. do udzielania wylgcznie petnomocnikowi klienta informacji dotyczgcych stanu jego
portfela oraz operacji dokonanych w ramach zarzgdzania;

C. do udzielania na kazde zadanie pelnomocnika klienta wylacznie informacji dotyczgcych
operacji dokonanych w ramach zarzadzania;

D. do udzielania na kazde zadanie klienta lub jego pelnomocnika w granicach umocowania
wylgcznie informacji dotyczacych stanu jego portfela.

27. W gospodarce pewnego panstwa wytwarza si¢ wylacznie 4 dobra (A, B, C, D). Roczne ilosci
produkcji (w mln szt.) oraz przecietne ceny jednostkowe (wyrazone w USD) w wybranych latach
sg podane w tabeli.

Dobro Ilos¢ produkeji Cena

1980 | 1990 | 2000 | 2010 | 1980 | 1990 | 2000 | 2010
A 5 8 8 8 1 2 2 5
B k; 11 12 13 2 3 3 4
C 4 2 2 6 2 1 1 2
D 1 3 5 7 3 2 6 7

W gospodarce analizowanego panstwa realny PKB jest wyrazany w cenach z roku 1990.
Na podstawie powyzszych danych mozna stwierdzi¢, ze w tej gospodarce:

A. przecigtnie ceny wzrosty w roku 2010 okoto dwukrotnie w poréwnaniu z rokiem 1980;
B. przecigtnie ceny wzrosty w roku 2010 o okoto 60 % w poréwnaniu z rokiem 1980;

C. przyrost realnego PKB (w poréwnaniu z rokiem bazowym) przekroczyt 20% w roku
2000;

D. przyrost realnego PKB (w poréwnaniu z rokiem bazowym) przekroczyt 25% w roku
2000.

28. Wyznacz wartos¢ najblizszg realnej stopie YTM 3 letniej obligacji wiedzac, ze nominat
obligacji wynosi 100, oprocentowanie obligacji wynosi 10%, odsetki sg ptatne kwartalnie a do
wykupu pozostato dwa 1 pot roku. Przyjmij, ze inflacja roczna jest rowna 5% a cena tej obligacji
na rynku wynosi 101.

A.realna YTM = -2,61%:;
B. realna YTM = 9,55%:;
C.realna YTM = 4,55%:;
D. realna YTM = 2,39%.
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29. Inwestor amerykanski kupil polskie obligacje skarbowe wyplacajgce roczny kupon 3% za 95
z} 1 po roku i otrzymaniu kuponu sprzedat je za 98 zi. W tym czasie kurs USD obnizyl si¢ 0 4%
w stosunku do zlotego. Jaki jest wynik z inwestycji w walucie kraju inwestora:

A. 10,6%:;
B. 2,2%;
C. 7,3%;
D. 12,6%.

30. Wedtug klasycznego modelu wzrostu gospodarczego ,.reszta Solowa” nie jest:

A. czescig przyrostu globalnej produkceji wynikajgca z przyrostu naktadow kapitatu i pracy;
B. rezydualnym przyrostem wartosci funkcji produkcji, ktory nie wynika z przyrostu
naktadow czynnikow produkcji;

C. przyblizong miarg postegpu technicznego;

D. warto$cig mierzalng.

31.

Na podstawie MSR 28 ,Inwestycje w jednostkach stowarzyszonych i wspolnych

przedsigwzigeiach”, zatwierdzonego przez UE, wskaz stwierdzenie falszywe:

A. ,jednostka stowarzyszona” jest to jednostka, nad ktorg inwestor sprawuje kontrolg;

B. stosujac metodg praw wiasnosci, inwestycje ujmuje si¢ zgodnie z tg metodg od dnia, w
ktorym dana jednostka spelnia wymogi definicji jednostki stowarzyszonej lub wspolnego
przedsigwziecia,

C. stosujac metode praw wilasno$ci, warto$¢ firmy dotyczacg jednostki stowarzyszonej lub
wspolnego przedsigwzigcia ujmuje sie¢ w wartosci bilansowej inwestycji;

D. amortyzacja wartos$ci firmy dotyczgcej jednostki stowarzyszonej lub wspdlnego
przedsiewziecia, powstalej przy zastosowaniu metody praw wilasnosci, nie jest dozwolona.
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32. Rysunek przedstawia trzy izokwanty produkcji oraz jedng krzywa jednakowego kosztu. K
to naklad kapitalu rzeczowego, L to naklad sily roboczej (pracy). Punkt A jest punktem
stycznosci izokwanty q2 z krzywa jednakowego kosztu.

KJL

Wskaz poprawne stwierdzenie:

A. punkt A identyfikuje kombinacj¢ L i K, przy ktorej producent osiggnat najnizsze koszty
przy danej wielkosci produkcji;

B. punkt B nie identyfikuje optymalnej ekonomicznie kombinacji L i K, gdyz bez zmiany
kosztu catkowitego mozliwe jest zwickszenie produkcji;

C. w punkcie A miara nachylenia izokwanty produkcji q2 odpowiada ilorazowi w (placy)
oraz r (jednostkowego kosztu kapitatu rzeczowego);

D. w punkcie A koszt catkowity kombinacji L i K jest wyzszy niz punkcie C, gdyz wzrost
produkciji wymagal zwigkszenia zatrudnienia sity roboczej.

12



33. Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, w przypadku rozliczenia potaczenia spotek handlowych
metodg nabycia:

A. kapitat (fundusz) wlasny spotki przejetej ustalony na dzien potgczenia jako aktywa netto
wedlug warto$ci godziwej podlega wylgczeniu;

B. w bilansie polagczonych spoétek wylaczeniu nie podlegaja wzajemne naleznosei i
zobowigzania;

C. nadwyzka ceny przejecia nad wartoscia godziwg aktywdw netto spotki przejetej
wykazywana jest w pasywach spotki, na ktorg przeszedt majatek potgczonych spotek, jako
ujemna wartos¢ firmy;

D. odpisow amortyzacyjnych od wartoéci firmy dokonuje si¢ metoda liniowa 1 zalicza si¢
je do pozostatych przychoddéw operacyjnych.

34. Na podstawie MSR 8 ,,Zasady (polityka) rachunkowosci, zmiany wartosci szacunkowych i
korygowanie blgdow”, zatwierdzonego przez UE, wskaz stwierdzenie falszywe:

A. ,wartoéci szacunkowe” sg to kwoty pieni¢gzne w sprawozdaniu finansowym, ktore
podlegaja niepewnos$ci wyceny;

B. przyktadem wartosci szacunkowej jest odpis na oczekiwane straty kredytowe w
zastosowaniu MSSF 9 , Instrumenty finansowe”;

C. zmiana warto$ci szacunkowej z zalozenia odnosi si¢ do poprzednich okresow oraz
stanowi korekte bledu;

D. w przypadku trudno$ci w odrdznieniu zmiany zasad (polityki) rachunkowos$ci od zmiany
wartos$ci szacunkowej zmiane traktuje si¢ jako zmiane wartoéci szacunkowe;.

35. Zgodnie z przepisami ustawy — Kodeks cywilny, jezeli kupujacy dopuscil si¢ zwloki z
odebraniem rzeczy sprzedane;j:

A. sprzedawca musi oddac rzecz na przechowanie na koszt i niebezpieczenstwo kupujacego;
B. sprzedawca moze odda¢ rzecz na przechowanie na koszt i niebezpieczenstwo
kupujacego;

C. sprzedawca pod zadnym warunkiem nie moze oddac rzeczy na przechowanie na koszt i
niebezpieczenstwo kupujacego;

D. sprzedawca niezwlocznie wystawia rzecz do ponownego sprzedania.

36. Klient wplaca do banku 1 stycznia biezacego roku 1000 zt oraz na poczatku kazdego
kolejnego roku przez trzy lata po 1000 zt. Przez pierwsze cztery lata oprocentowanie lokaty
wynosi 6%, a po tym okresie bank zmniejsza oprocentowanie o 4 pp. Oblicz wartos$¢ kapitatu
posiadanego przez klienta na koniec szdstego roku.

A. 4824 zt;
B. 5015 zi;
C. 4551 zk;
D. 4223 zt.
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37. Spotka TETA analizuje dwa wykluczajace sig¢ projekty inwestycyjne: A oraz B,
charakteryzujgce si¢ jednakowym ryzykiem (i jednakowym kosztem kapitatu wiasciwym do ich
oceny). W przypadku obydwu projektéw prognozowany przeptyw pienigzny netto w roku
zerowym jest ujemny, za$ we wszystkich nastgpnych latach przeplywy pienigzne netto sa
dodatnie. Wewngtrzna stopa zwrotu (IRR) dla projektu A wynosi 12%, zas dla projektu B: 15%.
W przypadku gdy koszt kapitatu whasciwy do oceny projektdw wynosi 9% wartos¢ NPV obydwu
projektow jest jednakowa. Na podstawie powyzszych danych okres$l, ktére z wymienionych
ponizej stwierdzen jest prawdziwe.

A. jesli koszt kapitalu wlasciwy do oceny obydwu projektdéw wynosi 11%, warto$é NPV
projektu A jest wyzsza niz warto$¢ NPV projektu B,
B. jesli koszt kapitalu wlasciwy do oceny obydwu projektéw wynosi 7%, warto$¢ NPV
projektu B jest wyzsza niz warto$¢ NPV projektu A;
C. jesli koszt kapitalu wlasciwy do oceny obydwu projektow wynosi 14%, warto§¢ NPV
projektu A jest wyzsza niz warto§¢ NPV projektu B;
D. jeshi koszt kapitalu wlasciwy do oceny obydwu projektow wynosi 10%, warto§¢ NPV
projektu B jest wyzsza niz wartos¢ NPV projektu A.

38. Majgc na uwadze przepisy ustawy — Kodeks spotek handlowych, wskaz stwierdzenie
prawdziwe:

A. akcjonariusz spotki komandytowo-akcyjnej nie odpowiada za zobowigzania spotki;

B. akcjonariusz spotki komandytowo-akcyjnej odpowiada za zobowigzania spotki;

C. akcjonariusz spdtki komandytowo-akcyjnej odpowiada wylacznie za zobowigzania
podatkowe spotki;

D. Kodeks spotek handlowych nie reguluje kwestii odpowiedzialnos$ci akcjonariusza spotki
komandytowo-akcyjnej za zobowigzania spotki.
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39. Roczne stopy terminowe (forward) wyznaczone na podstawie zerokuponowych obligacji
skarbowych dla kolejnych lat przedstawiajg si¢ obecnie w zaprezentowany ponizej sposob.

Rok stopa (%)
1 6,2
2 6,5
3 7.4
4 7,8
5 7.4

W powyzszym zestawieniu przyjeto, ze stopa terminowa (forward) dla roku 1 jest rowna stopie
spot (kasowej) wyznaczonej na podstawie zakupionej obecnie zerokuponowej obligacji
skarbowej o okresie do wykupu 1 rok.

Na podstawie powyzszych informacji, zakladajac iz teoria oczekiwan prawidlowo wyznaczy
przyszte stopy procentowe okresl, ktorej z wymienionych ponizej wartosci bgdzie najblizsza
cena zerokuponowej dwuletniej obligacji skarbowej o warto$ci nominalnej 1000 zt, zakupione;j
na poczatek roku drugiego od chwili obecne;.

A. 885 zl;
B. 874 zi;
C. 864 z1;
D. 859 zl.
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40. Wykres przedstawia zysk dotyczgcy europejskiej opcji na 1 akcje spotki LUXUS. Pominigto
koszty transakcyjne.

Zysk

P

120 i
/ Cena akcji w dniu
10

wygasnigcia opcji

W takich warunkach nieprawda jest, iz:

A. wykres dotyczy zakupu opcji kupna 1 akeji spotki LUXUS;

B. cena wykonania (realizacji) wynosi nie wigcej niz 110;

C. przedstawiona na wykresie strona kontraktu nie wykona opcji, jezeli w dniu wygasnigcia
opcji cena akcji jest nizsza niz 120, gdyz zrealizowataby wowczas strate;

D. cena opcji wynosi 10.

41. Aktualna cena spot uncji zlota wynosi 8 237,66 zl, cena kontraktu futures uncji zlota
wygasajacego za 3 miesiace wynosi 8 802,95 zI. Roczna stopa procentowa wynosi nominalnie
10%, za$ koszt przechowywania jednej uncji ztota to 411,88 zt w skali roku. Zakladajgc, ze
inwestor przetrzyma kontrakt futures do wygasnigcia i nastgpi fizyczna dostawa zlota, to tgczny
przyblizony zysk arbitrazowy z zawartych pozycji wyniesie dla jednej uncji ztota:

A. 256,38 zl;
B. 159,14 zi;
C.31297 zt;
D. 243 85 z1.
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42. Zgodnie z przepisami ustawy o nadzorze nad rynkiem finansowym, w sprawach cywilnych
wynikajacych ze stosunkow zwigzanych z uczestnictwem w obrocie na rynku finansowym albo
dotyczgcych podmiotow wykonujgeych dziatalno$¢ na tym rynku uprawnienia prokuratora
wynikajgce z przepisow ustawy - Kodeks postgpowania cywilnego przystuguja:

A. Przewodniczacemu Komisji Nadzoru Finansowego;

B. Zastgpcy Przewodniczacego Komisji Nadzoru Finansowego;
C. Komisji Nadzoru Finansowego;

D. Zastepcom Przewodniczgcego Komisji Nadzoru Finansowego.

43. Ile wynosi wspotczynnik delta szeSciomiesigcznej europejskiej opcji sprzedazy akeji spotki,
od ktorej nie jest wyptacana dywidenda, jesli opcja jest at-the-money, roczna stopa zwrotu z
aktywow wolnych od ryzyka wynosi 6% (kapitalizacja ciggla), za§ zmienno$¢ ceny akcji
mierzona odchyleniem standardowym stopy zwrotu (w sposob wlasciwy dla modelu Blacka-
Scholesa) wynosi 30%? Wskaz najblizszg wartosc.

A. -0,1540;
B. -0,2540;
C. -0,3415;
D. -0,4023.

44. Inwestor analizuje r6zne warianty portfela zlozonego z dwoch akcji: A oraz B, w przypadku
ktorych wspotczynnik korelacji pomiedzy stopami zwrotu z tych akcji ma warto$¢ wyzszg od
-1,0 (minus 1,0), zas odchylenie standardowe stopy zwrotu z akcji A jest wyzsze od odchylenia
standardowego stopy zwrotu z akcji B. Wiedzac, ze udzialy obydwu akcji w portfelu ztozonym
z tych dwoch aktywow, charakteryzujacym si¢ minimalnym ryzykiem mierzonym odchyleniem
standardowym stopy zwrotu, sa dodatnie, okre$l, ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych
takiego portfela jest prawdziwe.

A. udzial akcji A w takim portfelu jest wyzszy od udzialu akcji B;

B. udziat akcji A w takim portfelu jest nizszy od udziahu akcji B;

C. udzial akcji A w takim portfelu jest taki sam, jak udziat akcji B;

D. w zaleznosci od konkretnych danych udzial akcji A w takim portfelu moze by¢ zarowno
wyzszy, jak 1 nizszy od udziatu akcji B.
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45. Oblicz odchylenie standardowe stopy zwrotu akcji spotki OMEGA majac dane dotyczace
oczekiwanych stép zwrotu tych akcji dla réznych scenariuszy rynkowych, ktore zostaly

rzedstawione w raporcie biura maklerskiego pokrywajacego analitycznie akcje tej spotki:

Stan Prawdopodobienstwo | Oczekiwana

gospodarki | scenariusza stopa
zwrotu = w
danym
stanie
gospodarki

Wysoki 0,3 15%

wzrost

gospodarczy

Sredni 0,4 12%

wWzrost

gospodarczy

Niski wzrost | 0,15 8%

gospodarczy

Recesja 0,15 -5%

A. odchylenie standardowe stopy zwrotu spotki OMEGA wynosi 6,59%;
B. odchylenie standardowe stopy zwrotu spotki OMEGA wynosi 43,39%;
C. odchylenie standardowe stopy zwrotu spotki OMEGA wynosi 4,34%;
D. odchylenie standardowe stopy zwrotu spoétki OMEGA wynosi 8,59%.

46. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Finansow w sprawie szczegolnych zasad
rachunkowosci bankow, prawdg jest, ze:

A. aktywa i zobowigzania finansowe, a takze zobowigzania pozabilansowe, ujmowane sg w
ksiggach rachunkowych na dzien zawarcia transakcji;

B. zdematerializowane papiery warto$ciowe nienotowane na rynku regulowanym oraz w
alternatywnym systemie obrotu, nalezgce do klientdow, zapisane na rachunkach papierow
wartosciowych, wycenia si¢ wedlug wartosci godziwej;

C. zabezpieczenie inwestycji netto w podmiocie zagranicznym rozlicza si¢ w sposob
przewidziany dla zabezpieczen warto$ci godziwej;

D. w przypadku zbycia inwestycji netto w podmiocie zagranicznym skutki wyceny
instrumentu zabezpieczajacego, odnoszace si¢ do czgsci zabezpieczenia uznanego za
skuteczne, ujmuje si¢ odpowiednio w zyskach nadzwyczajnych lub stratach
nadzwyczajnych.
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47. Spotka DELTA prognozuje, ze na koniec roku zysk na akcje wyniesie 100. Zgodnie z
przewidywaniami Spotki wskaznik wyptaty dywidendy w przysztosci bedzie staty i rowny 0,2
zysku netto. ROE (Return on Equity) spotki bedzie na stalym poziomie 15%. Na podstawie
powyzszych danych okresl co stanie si¢ z warto$cig akcji Spotki na rynku efektywnym jezeli
Spotka zdecyduje si¢ na podwyzszenie wskaznika wyplaty dywidendy do 0,4 zysku netto.
Przyjmij, ze stopa zwrotu z akcji wynosi 15% rocznie i jest stala.

A. warto$¢ akcji zmaleje;

B. wartos¢ akcji pozostanie bez zmian;

C. wartosc¢ akcji wzrosnie;

D. na podstawie powyzszych danych nie mozna wskaza¢ kierunku zmian.

48. Wyznaczony zgodnie z formutami modelu Millera-Modiglianiego $redni wazony koszt
kapitatu spotki Forma wynosi 11,04%. Opisujacy strukturg kapitatu tej spotki, wyznaczony na
podstawie wartosci rynkowych, wskaznik Dlug/Warto$¢ spolki (jej aktywow) jest rowny 0,4. Na
podstawie powyzszych danych, zaktadajgc, ze spotka placi podatek dochodowy w wysokosci
20% okresl, ile wyniostby koszt kapitatu wlasnego tej spotki, jezeli w wyniku zmiany struktury
kapitalu (przeprowadzonej bez zmiany aktywow) spotka w calo$ci stalaby si¢ finansowana
kapitatem wlasnym. Wskaz najblizsza wartosc.

A. 11,5%;
B. 12,0%;
C. 12,5%:
D. 13,5%.

49. Zgodnie z przepisami ustawy o funduszach inwestycyjnych i zarzadzaniu alternatywnymi
funduszami inwestycyjnymi, wskaz podmiot, z ktérym towarzystwo funduszy inwestycyjnych
moze zawrze¢ umowg¢ o wykonywanie funkcji depozytariusza funduszu inwestycyjnego:

A. Krajowy Depozyt Papierow Wartosciowych Spotka Akcyjna;
B. Gielda Papierow Wartosciowych w Warszawie S.A.;

C. inne towarzystwo funduszy inwestycyjnych;

D. Catalyst.

50. Spotka za dwa lata bedzie potrzebowata 1 000 000 zt na nowg inwestycje. Obecnie na rynku
sg dostgpne obligacje A - 3 letnie oprocentowane 10% rocznie i obligacje B - roczne
zerokuponowe. W przypadku obligacji 3-letnich odsetki ptacone sg co roku, warto§¢ nominalna
obligacji A 1 B wynosi 1 000 zi. Stosujgc strategi¢ immunizacji podaj udziaty tych dwoch
obligacji w portfelu, ktory zabezpieczy potrzeby finansowe spotki za dwa lata zwigzane z nowg
inwestycja. Przyjmij, ze rynkowa roczna stopa zwrotu dla kazdej z tych obligacji wynosi 8%.

A. wa=70,73%, ws=29,27%,;
B. wa = 57,47%, ws=42,53%;
C. wa=19,85%, wg=80,15%;
D. wa =42,53%, ws=57,47%.
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51. Wygrates 4 mln zl na loterii. Masz mozliwo$¢ wyplaty catosci wygranej lub wyplaty
wygranej w 20 ratach po 310 000 zt, przy czym pierwsza platno$c otrzymujesz dzisiaj, a nastepne
w kolejnych latach. Stopa procentowa wynosi 5% rocznie. Podaj odpowiedZ wskazujacg warto$é
biezacg wygranej platnej w ratach i korzystniejszy wybor.

A. 4,06 min zt i wyplata calo$ci wygranej;
B. 3,86 mIn zt i wyptata wygranej w 20 ratach;
C. 4,06 mln zt 1 wyplata wygranej w 20 ratach;
D. 3,86 miIn zl i wyplata calo$ci wygrane;j.

52. Inwestor X chce podwoi¢ swoj kapital w 9 lat. Rozwaza zbudowanie portfela z dwoch klas
aktywow: akeji 1 obligacji skarbowych. Na podstawie prognoz bankow inwestycyjnych wyliczyt
srednig oczekiwang stopg zwrotu dla akcji w horyzoncie 9 lat na poziomie 9% rocznie i obligacji
skarbowych na poziomie 6% rocznie. Podaj ktora z ponizszych odpowiedzi prawidlowo
wskazuje minimalny udzial akcji w portfelu, ktéry pozwoli inwestorowi X zrealizowaé cel
inwestycyjny.

A. udziat akcjt w portfelu musi wynosi¢ minimum 90%;
B. udzial akcji w portfelu musi wynosi¢ minimum 66,7%;
C. udzial akcji w portfelu musi wynosi¢ minimum 33,3%;
D. udziat akcji w portfelu musi wynosi¢ minimum 5%.
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Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Rozwoju i Finanséw w sprawie okredlenia

szczegdlowych warunkoéw technicznych i organizacyjnych dla firm inwestycyjnych, bankow, o
ktorych mowa w art. 70 ust. 2 ustawy o obrocie instrumentami finansowymi, i bankéw
powierniczych, firma inwestycyjna $wiadczaca ustugi przechowywania lub rejestrowania
instrumentow finansowych oraz prowadzenia rachunkow pieni¢znych jest obowigzana do:

A. przechowywania lub rejestrowania aktywow klienta w taki sposob, aby mozliwe byto w
kazdej chwili wyodrgbnienie aktywow przechowywanych na rzecz jednego klienta od
aktywow innego klienta oraz od aktywow wiasnych firmy inwestycyjnej;

B. przechowywania lub rejestrowania aktywow klienta w taki sposob, aby mozliwe byto raz
na miesigc wyodrgbnienie aktywow przechowywanych na rzecz jednego klienta od
aktywow innego klienta oraz od aktywow wiasnych firmy inwestycyjnej;

C. przechowywania lub rejestrowania aktywow klienta w taki sposob, aby mozliwe byto w
kazdej chwili, ale nie czgéciej niz raz na miesigc, wyodrebnienie aktywéw
przechowywanych na rzecz jednego klienta od aktywow innego klienta oraz od aktywoéw
wilasnych firmy inwestycyjne;j;

D. przechowywania lub rejestrowania aktywow klienta w taki sposob, aby mozliwe byto, w
pierwszy dziefi kazdego kwartatu, wyodrebnienie aktyw6éw przechowywanych na rzecz
Jednego klienta od aktywdow innego klienta oraz od aktywow wlasnych firmy inwestycyjnej.
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54. Inwestor skonstruowal portfel ztozony z 20 akcji o réwnych udziatach. Srednia wartosé
odchylenia standardowego stopy zwrotu z akcji wehodzacych w sktad tego portfela wynosi 30%,
za$ Srednia warto$¢ kowariancji pomigdzy kazdg z par akcji tego portfela wynosi 0,0225.

Na podstawie tych informacji okresl, ktorej z wymienionych ponizej wartosci jest najblizsza
wariancja stopy zwrotu z tego portfela.

A. 0,0231;
B. 0,0259;
C.0,0317;
D. 0,0350.

55. Szereg opisuje wartoS¢ (w tys. zl) sprzedanych w pewnej hurtowni elektrycznej zarowek w
ciagu dziesigciu kolejnych dni: 17, 22, 25, 19, 23, 32, 38, 20, 25, 26. Zastosowano
prognozowanie sprzedazy na kolejny dzief, zgodnie z metoda wygtadzania wyktadniczego.
Parametr wygladzania przyjeto na poziomie 0,6. Wskaz niepoprawne stwierdzenie:

A. prognoza dotyczgca drugiego dnia wskazuje sprzedaz o warto$ci 17 tys. zk;

B. prognoza dotyczaca jedenastego dnia wskazuje sprzedaz o wartosci okoto 25,7 tys. zt;
C. RMSE (pierwiastek blgedu sredniokwadratowego) wynosi okoto 21,6;

D. MAE ($redni btad absolutny) wynosi okoto 60,3.

56. Majac na uwadze postanowienia Regulaminu Krajowego Depozytu Papierow
Wartosciowych S.A., wskaz zasadg, ktora nie ma zastosowania do ewidencji papierow
wartoSciowych prowadzonej przez Krajowy Depozyt Papierow Wartosciowych S.A.:

A. zasada przejrzystosci;

B. zasada odrgbnej rejestracji papierow wartosciowych;
C. zasada nieuwzgledniania typow uczestnictwa,;

D. zasada jednoczesnosci zapisow.,

57. Prognozowane strumienie dla dwoch projektow inwestycyjnych A i B ksztaltujg sie
nastepujaco:

Rok Projekt A Projekt B

0 -900 -800

1 1 000 1100

2 1500 1200

Oblicz stope dyskontowa, dla ktorej wartos¢ NPV obu projektow jest jednakowa.
A.26,43%;
B. 30,28%;
C.-33.27%;
D. 29,94%.
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58. Ponizej przedstawiono prognozowane strumienie Cash Flow dla projektu inwestycyjnego (w
cenach biezgcych):

Rok Cash Flow
0 -120
1 60
2 60
3 50

Wartos$¢ biezgca netto tego projektu wynosi 9,75. Roczna stopa inflacji przewidywana w latach
1-3 wynosi 6% 1 zaklada si¢, ze bedzie ona jednakowa dla kazdego roku. Na podstawie
powyzszych danych podaj warto$¢ najblizszg realnemu rocznemu kosztowi kapitatu whasciwego
do oceny ekonomicznej efektywnosci tego projektu.

A. 10,43%:
B. 11,02%;
C. 9,55%;
D. 9,32%.

59. Zgodnie z przepisami ustawy — Prawo bankowe, bank informuje Komisj¢ Nadzoru
Finansowego o zamierzonym programie emisji papierow wartosciowych wskazujac warunki i
warto$¢ programu emisji:

A. na 30 dni przed terminem emisji;
B. niezwlocznie;

C. na 60 dni przed terminem emisji;
D. w dniu rozpoczecia emisji.

60. Wyznacz wartos¢ wskaznika Cena/Zysk (P/E), jezeli 1los¢ wyemitowanych akeji wynosi 2
min sztuk, wskaznik zadluzenia ogétem/kapitat whasny wynosi 0,7, wskaznik ROA (zysk
netto/aktywa ogdltem) wynosi 15% za$ wskaznik Cena/Warto$¢ ksiggowa (P/BV) wynosi 3,5.

A.972;
B. 19,23;
C.14,17;
D. 13,73,
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61. Odchylenie standardowe kwartalnej zmiany ceny gotowkowej S aktywu wynosi 0,75, za$
odchylenie standardowe kwartalnej zmiany ceny terminowej F kontraktu futures na to samo
aktywo, wynosi 0,85. Wspolczynnik korelacji pomigdzy zmiang ceny gotowkowej S a zmiang
ceny terminowej F wynosi 0,9. Na podstawie powyzszych informacji okresl, ktorej z
wymienionych ponizej wartoSci jest najblizsza optymalna wartos¢ wspotczynnika
zabezpieczenia dla kontraktu kwartalnego.

A. 1,02;
B. 0,90;
C. 0,85;
D. 0,79.

62. Zarzadzajacy portfelem obligacji korporacyjnych w towarzystwie funduszy inwestycyjnych
analizuje wplyw zmian stdp procentowych na portfel funduszu o wartosci 100 mln zt i duration
9 lat. W pierwszym kroku analizuje wptyw najwiekszej pozycji, ktora stanowig obligacje
wyemitowane przez spotke X. W tym celu zlecit analitykowi policzenie, jaki udziat w duration
zarzadzanego portfela maja obligacje spotki X, ktorych obecna wartos¢ wynosi 10 min zi, a
duration 6 lat. Wskaz, ktora z ponizszych wartosci to wktad duration obligacji X do duration
portfela:

A. 0,6;

B. 0,1;

C. 0,66;

D. zadna z powyzszych.

63. Korporacja ABC finansuje si¢ emisjg 10-letnich obligacji o nominale 1000 USD i rocznym
kuponie wynoszacym 11%. Bank inwestycyjny okreslit koszty emisji obligacji na 1% nominatu.
Stawka podatku dochodowego wynosi 19%. Korporacja ABC juz wyemitowata nieme akcje o
nominale 100 USD, ktorych koszt emisji zostal okreslony przez bank inwestycyjny na 1,5%
nominatu. Stopa dywidendy rocznej wynosi 10% wartosci nominalnej i jest to stala dywidenda.
Emisja akcji niemych jest jedyng formg finansowania poprzez kapitat akcyjny. Analizowana
korporacja finansuje si¢ w 80% dlugiem. W takich warunkach:

A. WACC (sredni wazony koszt kapitatu) nie przekracza 10%,;

B. WACC przekracza 10%;

C. nie mozna ustali¢ WACC, gdyz nie wiadomo, ile wyemitowano obligacji;
D. nie mozna ustali¢ WACC, gdyz nie wiadomo, ile wyemitowano akcji.
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64. Dywidenda wyplacona przez spoltkg KROPKA za ostatni rok, ktory wiasnie uplynal,
wyniosta 5 zt. Spotka prowadzi polityke dywidendy, zgodnie z ktorg zawsze wyplaca ona w
formie dywidendy 40% zysku, zatrzymujac 60% zysku, ktorg zamierza utrzymac w przysztosci.
Stopa zwrotu z kapitatu wlasnego spotki ROE (Return on Equity) wynosi niezmiennie 20%, za$
oczekiwana stopa zwrotu z jej akcji wynosi 15%. Na podstawie powyzszych danych, zaktadajac,
iz rynek jest efektywny, oszacuj, ktdrej z wymienionych ponizej wartoéci jest najblizsza
rynkowa cena akcji spotki KROPKA.

A. 166,67 zt;
B. 176,67 z;
C. 186,67 zk;
D. 196,67 zt.

65. Inwestor chce zainwestowania 1000 zl na okres 10 lat. Rozwaza inwestycjg jednorazowsg
calych oszczgdnosci i systematyczne wplaty po 100 zt na poczatku kazdego roku. Doradca z
banku pokazal inwestorowi dwa scenariusze rocznych stop zwrotu dla planowanego okresu
inwestycji przedstawione w tabeli (stopy zwrotu w tabeli sg podane w procentach):

Rok/Scenariusz | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Scenariusz 1 10 0 8 7 6 5 4 -8 -9 -10
Scenariusz 2 -10 -9 -8 4 5 6 7 8 0 10

Wskaz, ktora z ponizszych odpowiedzi prawidlowo opisuje stan inwestycji:

A. zardbwno w przypadku inwestycji jednorazowej jak i systematycznych wplat w obu
scenariuszach warto$¢ kapitalu na koniec okresu inwestycji bedzie taka sama;

B. zarowno w przypadku inwestycji jednorazowej jak i systematycznych wplat warto$é
kapitalu na koniec okresu inwestycji bedzie wyzsza w scenariuszu 1 niz w scenariuszu 2;
C. w przypadku inwestycji jednorazowej warto$¢ kapitalu bedzie taka sama w obu
scenariuszach, a w przypadku systematycznych wplat wyzsza bedzie w scenariuszu 2;

D. w przypadku inwestycji jednorazowej warto$¢ kapitalu bedzie taka sama w obu
scenariuszach, a w przypadku systematycznych wptat wyzsza bedzie w scenariuszu 1.

66. Ktore z ponizszych twierdzen charakteryzujg wlasciwosci convexity (wypuktosc) obligaciji?

A. wzrost stopy zwrotu powoduje wzrost convexity;

B. przy danej stopie zwrotu i zmodyfikowanym czasie trwania im nizsze oprocentowanie
tym mniejsza convexity;

C. przy danej stopie zwrotu i okresie do wykupu im wyzsze oprocentowanie tym wieksza
convexity;

D. zadna z powyzszych odpowiedzi.
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67. Majgc na uwadze przepisy ustawy o Narodowym Banku Polskim, wskaz stwierdzenie
falszywe:

A. Narodowy Bank Polski nie posiada osobowosci prawnej;

B. Narodowy Bank Polski nie podlega wpisowi do rejestru przedsigbiorstw panstwowych;
C. dzialalno§¢ Narodowego Banku Polskiego jest prowadzona na obszarze
Rzeczypospolitej Polskie;j;

D. siedzibg Narodowego Banku Polskiego jest Warszawa.

68. W warunkach konkurencji doskonatej dlugookresowa krzywa podazy gal¢zi:

A. pokrywa si¢ ze zsumowanymi (wzglgdem wielkosci produkcji) krzywymi kosztow
przecigtnych;

B. jest bardziej stroma niz w krotkim okresie;

C. pokrywa si¢ ze zsumowanymi (wzgledem wielkosci produkcji) krzywymi kosztow
krancowych powyzej progu zamknigcia;

D. pokrywa si¢ ze zsumowanymi (wzglgdem wielkosci produkcji) krzywymi kosztow
krancowych.

69. W skiad rady nadzorczej spotki ROMA wchodzi 7 osob: 5 kobiet oraz 2 mgzczyzn. Na
ostatnim zebraniu rady nieobecnych bylo 2 czlonkéw rady. Ktoérej z wymienionych ponizej
wartosci jest najblizsze prawdopodobienstwo tego, iz obie osoby nicobecne na tym zebraniu to
mezczyzni?

A. 0,0365;
B. 0,0476;
C. 0,0667;
D. 0,0825.

70. Zgodnie z przepisami ustawy — Kodeks spotek handlowych, do powstania spotki akcyjne;j
wymaga si¢ spetnienia czterech wymogow. Ktorego z przedstawionych wymogow do takich si¢
nie zalicza:

A. zawigzanie spoOiki, w tym podpisanie statutu przez zatozycieli;

B. wniesienie przez akcjonariuszy wkladow na pokrycie catego kapitatu zakltadowego, z
uwzglednieniem zasad dotyczacych termindw pokrywania akcji obejmowanych za wktady
pienigzne oraz niepienigzne;

C. ustanowienie wylacznie zarzadu, tj. bez obowigzku ustanowienia rady nadzorczej;

D. wpis do rejestru.
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71. Oblicz wewnetrzng stopg zwrotu z portfela sktadajacego si¢ z obligacji K i S

Obligacja K S
Oprocentowanie 10% 7%
Okres do wykupu (w latach) 3 2
Warto$¢ nominalna 100 100
Cena 95 101
YTM 12,1% 6,5%

Odsetki od obligacji K i S sg platne raz w roku na koniec roku.

A. 8,63%;
B. 9,82%;
C. 9,71%;
D. 8,97%.

72. Zarzadzajacy portfelem akcji funduszu emerytalnego analizuje wplyw wilaczenia nowej akcji
na $redni wazony udzialami wskaznik P/E; (cena akcji do zyskéw na akcje w ciagu
nastepujacych 12 miesigey) akcji w portfelu. Dla aktualnie posiadanego portfela wynosi on 10.
Planowany udzial nowej akcji w portfelu to 5%. W trakcie analizy nowej akcji zgromadzit na jej
temat nastepujace dane:

ROE (Return on Equity) =15%

B spotki =0,9

Wskaznik wyptaty dywidendy d: 60%

Rentownos¢ obligacji skarbowych =6%

Premia za ryzyko rynkowe akcji =5%

Wyznacz $redni wskaznik P/E; portfela po wlaczeniu do niego nowej akcji.

A.10.2;
B.9.5:

C. 11,3;
D. 10,9.

73. Zgodnie z przepisami ustawy o funduszach inwestycyjnych i zarzgdzaniu alternatywnymi
funduszami inwestycyjnymi, wskaz, co nie nalezy do celow inwestycyjnych funduszu
inwestycyjnego otwartego:

A. ochrona realnej wartosci aktywow funduszu inwestycyjnego;

B. osigganie przychodow z lokat netto funduszu inwestycyjnego;

C. wzrost wartosci aktywow funduszu inwestycyjnego w wyniku wzrostu wartosci lokat;
D. systematyczne zwigkszanie liczby uczestnikow.
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74. Na podstawie ustawy o rachunkowosci, wskaz stwierdzenie falszywe:

A. dzien bilansowy to dzien, na ktory jednostka sporzadza sprawozdanie finansowe;

B. aktywa netto to aktywa jednostki pomniejszone o zobowigzania, odpowiadajace
warto$ciowo kapitatowi (funduszowi) whasnemu;

C. kapitaly mniejszosci to czgs¢ aktywow jednostki zaleznej, objetej skonsolidowanym
sprawozdaniem finansowym, ktéra nalezy do udzialowcoéw innych niz jednostki grupy
kapitatowej;

D. grupa kapitalowa to jednostka dominujgca wraz z jednostkami zaleznymi i jednostkami
stowarzyszonymi.

75. Zgodnie z postanowieniami Kodeksu Dobrej Praktyki Domow Maklerskich, dom maklerski,
jako profesjonalny posrednik w obrocie instrumentami finansowymi:

A. nie moze wykorzystywac¢ swojej uprzywilejowanej pozycji;

B. nie moze wykorzystywaé swojej uprzywilejowanej pozycji, ale przy podejmowaniu
decyzji inwestycyjnych na wiasny rachunek moze wykorzystywac informacje o obrotach
klientow oraz inne dane dotyczace klientow;

C. nie moze wykorzystywaé swojej uprzywilejowanej pozycji, ale przy podejmowaniu
decyzji inwestycyjnych na wiasny rachunek moze wykorzystywa¢ informacje o zleceniach
klientow oraz inne dane dotyczace klientow;

D. nie moze wykorzystywa¢ swojej uprzywilejowanej pozycji, ale przy podejmowaniu
decyzji inwestycyjnych na wihasny rachunek moze wykorzystywaé informacje o stanach,
obrotach i zleceniach klientow.

76. Dzisiejsza cena akcji spotki GAMA, od ktorej nie jest wyptacana dywidenda, wynosi 80 zt.
Inwestorzy sgdza, ze po trzech miesigcach cena ta przybierze jedng z dwoch wartosci: 88 zt albo
72 z}. Na podstawie powyzszych informacji okresl, ile wynosi wyznaczona przy zastosowaniu
modelu dwumianowego warto$¢ opcji kupna akcji spotki GAMA o cenie wykonania 84 zl i
terminie do wygasnigcia 3 miesigce, jezeli wolna od ryzyka stopa procentowa wynosi 12% w
skali roku (kapitalizacja ciggla). Wskaz najblizsza wartos¢.

A.1,15;
B. 2,53;
C.3,42;
D. 4,15.
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77. Majac na uwadze przepisy ustawy o nadzorze nad rynkiem finansowym, wskaz stwierdzenie
prawdziwe:

A. Przewodniczacy Komisji Nadzoru Finansowego nadaje Urzedowi Komisji Nadzoru
Finansowego statut zarzadzeniem wewnetrznym;

B. Prezes Rady Ministrow, w drodze zarzgdzenia, nadaje Urz¢dowi Komisji Nadzoru
Finansowego statut, w ktorym okresla jego organizacj¢ wewngtrzng;

C. minister wiasciwy do spraw budzetu, w drodze rozporzadzenia, nadaje Urz¢dowi Komisji
Nadzoru Finansowego statut;

D. uchwalenie statutu Urzgdu Komisji Nadzoru Finansowego nalezy do zadafh Komisji
Nadzoru Finansowego.

78. Wskaz niepoprawne stwierdzenie dotyczace mocy testu statystycznego:

A. Im mnigjsza roéznica migdzy wartoscig parametru zaktadang w hipotezie zerowej(Ho)
testu a prawdziwa warto$cig parametru, tym wigksza moc testu;

B. im mniejsze odchylenie standardowe w populacji, tym wigeksza moc testu;

C. im liczniejszg probe pobrano z populacji, tym wigksza moc testu;

D. im nizszy poziom istotnosci, tym mniejsza moc testu.

79. Analityk ma za zadanie wyceni¢ spotke X, ktora do tej pory nie wyptacata dywidendy. Zysk
netto wypracowany przez spotke za ostatni rok wyniost 2 zl na akcje. Zgodnie z prognoza
analityka zysk bedzie rost o 10% rocznie przez kolejne trzy lata. Analityk zaklada, ze po tym
okresie szybkiego wzrostu spotka zacznie wyplaca¢ dywidende i bedzie zatrzymywaé 70%
zysku w spolce oraz oczekuje, ze stopa wzrostu zysku spadnie o 50%. Przy wymaganej stopie
zwrotu 12% wyznacz wartos¢ biezgcg przyszlych dywidend wyptaconych przez Spotke.

A. 20 zl;
B. 9 zk;

C.8,57zk
D. 7,6 z1.

80. Prawdopodobienstwo wyptaty dywidendy w spolce A wynosi 0,3 w przypadku osiggniecia
zysku mniejszego niz zysk roku poprzedniego i 0,7 w przypadku osiagni¢cia zysku wiekszego.
Prawdopodobienstwo  zakonczenia roku obrotowego zyskiem wiekszym od zysku
zeszlorocznego wynosi 0,4. Oblicz jakie jest prawdopodobienstwo, ze spotka osiggnie zysk
wigkszy od zeszlorocznego ale spotka nie wyptaci dywidendy.

A.0,78;
B.1;12;
C0:33¢
D. 0,22.
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81. Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych duration Macualaya jest prawdziwe?

A. przy innych czynnikach pozostajgcych bez zmian wartos¢ duration kazdej obligacji
wzrasta wraz ze wzrostem stopy dochodu w terminie do wykupu (YTM);

B. przy innych czynnikach pozostajacych bez zmian warto$¢ duration kazdej obligacji
maleje wraz ze wzrostem stopy dochodu w terminie do wykupu (YTM);

C. przy innych czynnikach pozostajgcych bez zmian, w zaleznosci od rodzaju obligacji,
warto$¢ duration moze wzrosng¢ albo pozosta¢ bez zmian wraz ze wzrostem stopy dochodu
w terminie do wykupu (YTM);

D. przy innych czynnikach pozostajacych bez zmian, w zaleznosci od rodzaju obligacji,
warto$¢ duration moze obnizy¢ si¢ albo pozosta¢ bez zmian wraz ze wzrostem stopy
dochodu w terminie do wykupu (YTM).

82. Zgodnie z MSR 40 ,,Nieruchomosci inwestycyjne”, zatwierdzonym przez UE, nieruchomo$¢
inwestycyjng posiadana na wlasno$¢ poczatkowo wycenia si¢ wedlug:

A. wartosci godziwej;

B. wartosci przeszacowanej;

C. wartosci netto mozliwej do uzyskania;

D. ceny nabycia lub kosztu wytworzenia. Przy poczatkowej wycenie uwzglednia sie koszty
przeprowadzenia transakcji.

83. Oszacowanie parametrow modelu jednowskaznikowego (Sharpe’a) dla spotki A dato rezultat
przedstawiony w postaci ponizszego wzoru:

R=0,01+0,8*RM+e,

Gdzie:

R- stopa zwrotu z akcji spotki A

RM — stopa zwrotu z indeksu rynkowego

e — sktadnik losowy

wariancja skiadnika losowego 0,01.

Na podstawie powyzszych informacji, wiedzgc, Zze odchylenie standardowe stopy zwrotu z
indeksu rynkowego wynosi 0,20 okresl, ktorej z ponizszych warto$ci jest najblizsze odchylenie
standardowe stopy zwrotu z akcji spotki A, wyznaczone przy zalozeniu, ze na rynku spetnione
sg zalozenia modelu jednowskaznikowego (Sharpe’a).

A. 0,1525;
B. 0,1654;
C. 0,1795:
D. 0,1886.
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84. Majgc na uwadze przepisy ustawy o Narodowym Banku Polskim, wskaz stwierdzenie
falszywe.

W wykonaniu swoich zadan Narodowy Bank Polski wspéldziala z wlasciwymi organami
panstwa w ksztaltowaniu 1 realizacji polityki gospodarczej panstwa, dazac przy tym do
zapewnienia nalezytej realizacji zatozen polityki pieni¢znej, a w szczegdlnosci:

A. przekazuje organom panstwa zalozenia polityki pieni¢gznej oraz informacje dotyczgce
realizacji polityki pienig¢znej i sytuacji w systemie bankowym,;

B. wspoéldziala z Prezesem Rady Ministrow w opracowaniu planéw finansowych panstwa;
C. opiniuje projekty aktow normatywnych z zakresu polityki gospodarczej;

D. opiniuje projekty aktow normatywnych dotyczacych dziatalnosci bankdéw i majgcych
znaczenie dla systemu bankowego.

85. Kurs rynkowy spot i kurs forward dla jednego roku dla euro oraz zlotego w stosunku do
dolara wynosza:

EUR/USD USD/PLN
Spot 1,06 4,6
Forward 1,07 4,7

Jezeli w Polsce roczna nominalna stopa procentowa wynosi 8%, to ile, przy zachowaniu parytetu
stop procentowych, wynosi roczna nominalna stopa procentowa w strefie euro.

A. 4,71%:;
B. 5,70%;
C. 4,59%;
D. 5,23%.

86. Firma ubezpieczeniowa analizuje wptyw zmian stop procentowych w procesic zarzadzania
aktywami 1 pasywami. Warto$¢ rynkowa aktywow wynosi 500 mln zi, natomiast pasywow 250
mln zi. Wyznaczone miary wrazliwosci na ryzyko stopy procentowej przez analityka
departamentu zarzadzania ryzykiem byly nastgpujace: zmodyfikowane duration aktywow 8 lat,
pasywow 3 lata, natomiast wskazniki wypuklosci wynosity odpowiednio 90 dla aktywow i 20
dla pasywow. Ktére z ponizszych stwierdzen analityka o zmianie nadwyzki aktywow nad
pasywami w sytuacji wzrostu stop procentowych o 100 punktow bazowych jest prawidlowe:

A. nadwyzka spadnie o 28,5 mln zk;
B. nadwyzka wzros$nie o 28,5 min zl;
C. nadwyzka spadnie 0 32,5 mln zi;
D. nadwyzka wzrosnie o 32,5 min zl.
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87. Analityk finansowy wycenia akcje spotki ZAMIAST 1 przyjal model stalego wzrostu
dywidendy. Stosujac takie podejScie mozna przypuszczaé, ze nieprawdziwym opisem dziatan
wspomnianego analityka jest:

A. ch¢¢ ustalenia, czy cena rynkowa akcji jest niedoszacowana;

B. przyjecie pewnej wymaganej stopy zwrotu;

C. che¢ ustalenia ROA (Return on Assets) analizowanej spotki w celu wyznaczenia stopy
wzrostu dywidendy;

D. che¢ wykorzystania stopy wzrostu dywidendy do wyceny akcji spotki ZAMIAST.

88. Podaj na czym polega opcyjna strategia bear call spread.

A. na wystawieniu opcji call z wyzsza ceng wykonania i kupnie opcji call z nizszg ceng
wykonania;

B. kupnie opcji call i wystawieniu opcji put z t a samg ceng wykonania;

C. na wystawieniu opcji call z nizsza ceng wykonania i kupnie opcji call z wyzsza ceng
wykonania;

D. zadne z powyzszych.

89. Wyznacz odchylenie standardowe portfela trzech akcji o takim samym udziale. Analityk
bankowy zebral o jego sktadnikach nastgpujace informacje:

Oczekiwane stopy zwrotu akcji A, B, C: Ra=8%, Rg=10%, Rc=11%

Wariancja: 84%=0,04, 83°=0,09, 5.2=0,09

Wspotczynniki korelacji: pas =0,5, gac =0,6, opc =0,4

A. 17,5%;
B. 21,5%:
C. 24,5%;
D. 28,5%.

90. Kto, zgodnie z przepisami ustawy o obrocie instrumentami finansowymi, moze organizowac
rynek obrotu skarbowymi papierami wartoSciowymi w rozumieniu ustawy o finansach
publicznych oraz instrumentami finansowymi, ktorych instrumentem bazowym jest skarbowy
papier wartosciowy:

A. minister wiasciwy do spraw budzetu;

B. Gielda Papierow Wartosciowych w Warszawie S.A.;

C. Komisja Nadzoru Finansowego;

D. Krajowy Depozyt Papierow Wartosciowych Spotka Akcyjna.
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91. Na podstawie Rozporzadzenia Ministra Finansow w sprawie informacji biezacych i
okresowych przekazywanych przez emitentow papierow warto$ciowych oraz warunkow
uznawania za rownowazne informacji wymaganych przepisami prawa panstwa niebgdacego
panstwem czltonkowskim, wskaz stwierdzenie falszywe:

A. raport polroczny zawiera co najmniej, migdzy innymi pétroczne skrocone sprawozdanie
finansowe obejmujgce okres pierwszych szesciu miesigcy roku obrotowego;

B. w przypadku stosowania MSR poiroczne sprawozdanie finansowe sporzadza si¢ co
najmniej w wersji skroconej, ktorej zakres zostal okreslony w tych standardach;

C. potroczne skrocone sprawozdanie finansowe, zawarte w raporcie potrocznym, podlega
obowigzkowi badania przez firm¢ audytorska;

D. raport potroczny zawiera co najmniej, migdzy innymi raport z przegladu polrocznego
skréconego sprawozdania finansowego.

92. Jezeli zarzadzajacy doda nowg akcje do portfela, ktora ma takie samo odchylenie
standardowe jak istniejgcy portfel, a wspolczynnik korelacji stopy zwrotu nowej akcji z
portfelem jest nizszy niz | to jaki efekt na odchylenie standardowe nowego portfela bedzie miato
dodanie tej akcji:

A. na podstawie powyzszych danych nie mozna oceni¢ wplywu nowej akcji na odchylenie
standardowe portfela;

B. odchylenie standardowe portfela wzro$nie;

C. odchylenie standardowe portfela pozostanie bez zmian;

D. odchylenie standardowe portfela spadnie.

93. Analityk banku przy wycenie akcji spotek notowanych na gietdzie postanowit wykorzystaé
model CAPM (Capital Asset Pricing Model). W tym celu oszacowal oczekiwane stopy zwrotu
akcji X na 15% 1 akcji Y na 10%, a portfela rynkowego na 11%. Stopa bez ryzyka wynosi 6%.
Na podstawie historycznych notowan oszacowal B akcji odpowiednio na poziomie 1,1 i 0,9.
Ktéra z ponizszych opinii analityka jest prawdziwa:

A. wspolczynnik alfa dla inwestycji w spotke X wynosi 3,5 co oznacza, ze akcje spotki X
sg niedowarto$ciowane;

B. wspolczynnik alfa dla inwestycji w spotkg Y wynosi 0,5 co oznacza, ze akcje spotki Y
s3 niedowarto$ciowane;

C. wspoéfczynnik alfa dla inwestycji w spotke Y wynosi minus 0,5 co oznacza, ze akcje
spotki X sg niedowarto$ciowane;

D. wspotczynnik alfa a dla inwestycji w spotke X wynosi 3,5 co oznacza, ze akcje spotki X
sg przewarto$ciowane.
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94. Zgodnie z ustawg o rachunkowosci, odnosnie koszoéw zakonczonych prac rozwojowych
prowadzonych przez jednostke na wlasne potrzeby, poniesionych przed podjgciem produkeji lub
zastosowaniem technologii, prawda jest, ze:

A. zawsze obcigzajg koszty okresu z chwilg ich poniesienia;

B. zawsze ujmowane sg jako zapasy;

C. zalicza si¢ je do warto$ci niematerialnych i prawnych, jezeli spelnione sg warunki
okreslone w ustawie o rachunkowosci;

D. w kazdym przypadku dokonuje si¢ od nich odpisow amortyzacyjnych przez okres nie
dluzszy niz 10 lat.

95. W przypadku dobra Giffena nie nalezy si¢ spodziewac:

A. ujemnej elastycznosci dochodowej popytu;

B. efektu dochodowego skierowanego przeciwnie do efektu substytucji;

C. negatywnie nachylonej krzywej popytu, przyjmujac, ze krzywa popytu jest zilustrowana
na uktadzie wspotrzednych, ktorego o$ rzednych wskazuje na poziom ceny, a o$ odcigtych
wskazuje ilos¢;

D. pozytywnie nachylonej krzywej podazy, przyjmujac, ze krzywa podazy jest zilustrowana
na uktadzie wspotrzednych, ktorego o$ rzednych wskazuje na poziom ceny, a o$ odcigtych
wskazuje ilosc.

96. Funkcja globalnej konsumpcji (C) ma posta¢ C = 10 + 0,75Y, gdzie Y jest dochodem
rozporzgdzalnym. Gospodarka ma charakter zamknigty, a rownoczesnie I = 20 oraz G = 20,
gdzie I to inwestycje, a G to wydatki rzadowe. Spadek stopy procentowej wywotal wzrost
inwestycji do poziomu 30. O ile mogg wzrasta¢ oszczednosci (S), przy wzroscie Y o 100?

A. 075, gdyz tyle wynosi mnoznik inwestycyjny;

B. 0 25, bo jest to iloczyn kranicowej sktonnosci do konsumpcji (Marginal Propensity to
Consume - MPC) i przyrostu dochodu rozporzgdzalnego;

C. 0 25, bo jest to iloczyn kraficowej sklonnosci do oszczgdzania (Marginal Propensity to
Save - MPS) i przyrostu dochodu rozporzadzalnego;

D. nie mozna tego ustali¢ bez znajomosci wartos$ci dochodu rozporzagdzalnego w warunkach
roOwnowagi wewnetrznej.
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97. W przypadku walutowego swapu krzyzowego (cross currency swap):

A. standardowo nie sg one rozliczane na bazie netto;

B. strony kontraktu wymieniaja si¢ kwotami zasadniczymi (principal) nominowanymi w
dwoch walutach oraz okresowymi przepltywami ustalanymi zawsze z zastosowaniem
stalych stop procentowych i zwyczajowo stalego kursu walutowego;

C. strony kontraktu wymieniajg si¢ kwotami zasadniczymi (principal) nominowanymi w
dwoéch walutach oraz okresowymi przeptywami ustalanymi zwyczajowo z zastosowaniem
zmiennych stop procentowych i zawsze stalego kursu walutowego;

D. strony kontraktu wymieniajg si¢ kwotami zasadniczymi (principal) nominowanymi w
dwoch walutach oraz okresowymi przeplywami ustalanymi zawsze z zastosowaniem
statych stop procentowych i zawsze statego kursu walutowego.

98. Majac na uwadze przepisy ustawy — Kodeks spotek handlowych, wskaz stwierdzenie
prawdziwe:

A. umowa spotki jawnej nie moze przewidywac, ze wspoélnik jest pozbawiony prawa
reprezentowania spotki albo Ze jest uprawniony do jej reprezentowania tylko tgcznie z
innym wspolnikiem lub prokurentem;

B. umowa spotki jawnej musi przewidywaé, ze jeden wspolnik jest pozbawiony prawa
reprezentowania spotki;

C. umowa spotki jawnej moze przewidywaé, ze wspoélnik jest pozbawiony prawa
reprezentowania spotki albo ze jest uprawniony do jej reprezentowania tylko lgcznie z
innym wspdélnikiem lub prokurentem;

D. umowa spotki jawnej musi przewidywac, ze jeden wspdlnik jest uprawniony do
reprezentowania spolki tylko facznie z innym wspolnikiem lub prokurentem.

99. Zarzadzajacy funduszem chce poréwnaé¢ wskaznik cena do sprzedazy (P/S - Price/Sales)
analizowanej spotki do konkurencyjnych podmiotow dziatajagcych w sektorze spozywezym. Dla
analizowanej spolki zebral nastgpujace dane: wskaznik wyptaty dywidend d=60%, zwrot na
kapitale ROE=15% (ROE - Return on Equity), zysk na akcje za ostatni rok EPS=6 zt (EPS -
Earnings Per Share) 1 sprzedaz na akcjg 250 zt. Wymagana stopa zwrotu z akcji to r=10%. Wskaz
wyznaczong przez analityka warto$¢ wskaznika cena do sprzedazy P/S.

A.0,17;
B.0.25;
€. 0,38;
D. 0.45.
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100. Producent motocykli wie, ze liczba kilometrow, ktore przejecha¢ moze wyprodukowany
przez niego motocykl bez koniecznosci przeprowadzenia generalnego remontu silnika, ma
rozktad normalny ze $rednig 80 000 km oraz odchyleniem standardowym 15 000 km. Ktorej z
wymienionych ponizej warto$ci jest najblizsze prawdopodobiefistwo tego, ze motocykl tego
producenta bgdzie mial przebieg pomigdzy 50 000 km a 90 000 km, zanim konieczne bedzie
przeprowadzenie generalnego remontu silnika.

A. 0,52;
B. 0,62;
072
D. 0,82.

101.

Przepisy ustawy — Kodeks cywilny o sprzedazy rzeczy stosuje si¢ odpowiednio:

A. wylacznie do sprzedazy energii;

B. do sprzedazy energii, praw oraz wody;

C. wylacznie do sprzedazy energii oraz wody;
D. wylgcznie do sprzedazy praw oraz wody.

102. Zgodnie z przepisami ustawy — Kodeks cywilny, jezeli pelnomocnik po wygasnieciu
umocowania dokona w imieniu mocodawcy czynnoS$ci prawnej w granicach pierwotnego
umocowania, to:

A. czynno$¢ prawna nigdy nie moze zosta¢ uznana za wazng;

B. czynnos¢ prawna jest wazna, chyba ze druga strona o wygasnieciu umocowania
wiedziata lub z tatwos$cig mogta si¢ dowiedziec,

C. czynno$¢ prawna zawsze jest wazna;

D. czynno$§¢ prawna jest wazna wylacznie po wyrazeniu odrgbnego potwierdzenia przez
mocodawce w terminie 5 dni od daty wykonania tej czynnosci prawne;j.
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103. Wykres przedstawia grupe krotkookresowych kosztow pewnego przedsigbiorstwa. O$§
rz¢dnych (P) identyfikuje ceng i warto$§¢ nominalng, O$§ odcigtych (q) opisuje ilo$é. Krzywe
umieszczone na wykresie opisujgc reprezentujg:

P A

A. 1 - koszt catkowity, 2 - koszt krancowy, 3- koszt zmienny, 4 - koszt staly;

B. 1 - koszt kraficowy, 2 - koszt catkowity, 3 - koszt zmienny, 4 - koszt staty;

C. 1 - koszt krancowy, 2 - przecietny koszt catkowity, 3 - przecigtny koszt staty, 4 -
przecigtny koszt zmienny;

D. I - koszt krancowy, 2 - przecigtny koszt catkowity, 3 - przecigtny koszt zmienny, 4 -
przecigtny koszt staty.
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104. Zgodnie z MSR 34 | Srédroczna sprawozdawczo$é finansowa”, zatwierdzonym przez UE,
prawda jest, ze:

A. §rodroczny raport finansowy sktada sie co najmniej z nastgpujacych czgsci: skroconego
bilansu oraz skroconego sprawozdania z zyskow lub strat i innych catkowitych dochodow;
B. jezeli jednostka publikuje pelne sprawozdanie finansowe w ramach swojego
$rodrocznego raportu finansowego, forma i tres¢ tego sprawozdania spetnia wymogi MSR
1 odnoszgce si¢ do pelnego sprawozdania finansowego;

C. raporty $rodroczne zawieraja sprawozdanie z sytuacji finansowej na koniec biezacego
okresu $rodrocznego 1 sprawozdanie z sytuacji finansowej poréwnawcze na Koniec
analogicznego okresu Srodrocznego, poprzedzajacego roku obrotowego;

D. podejmujac decyzje dotyczace ujmowania, klasyfikacji lub ujawniania danej pozycji dla
celow $rodrocznej sprawozdawczo$ci finansowej, ocenia si¢ jej istotno$é w odniesieniu do
danych finansowych dotyczgcych poprzedniego okresu rocznego.

105. Zgodnie z MSR 1 ,,Prezentacja sprawozdan finansowych”, zatwierdzonym przez UE,
oceniajac, czy zalozenie kontynuacji dziatalnosci jest wlasciwe, kierownictwo bierze pod uwage
wszelkie dostgpne informacje dotyczace przysztosci, ktora odpowiada co najmnie;j:

A. trzem miesigcom od konca okresu sprawozdawczego;

B. sze$ciu miesigcom od konca okresu sprawozdawczego;

C. dziewigciu miesigcom od konca okresu sprawozdawczego;
D. dwunastu miesigcom od konca okresu sprawozdawczego.

106. Ktora z wymienionych ponizej liczb nie jest liczbg nalezaca do wykorzystywanego w
ramach analizy technicznej ciggu Fibonacciego?

A.8;

B. 21;
. 35;
D. 89.

107. Podaj rentownos$¢ 13 tygodniowego bonu skarbowego. Warto§¢ nominalna bonu wynosi
10 000 a cena jego sprzedazy 9 965. Do wyliczen przyjmij konwencj¢ actual/360 dni.

A. 2,33%,
B. 0,98%;
C: 1,39%:;
D. 1,41%.
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108. Analityk papieréw dluznych dostal zadanie wyceny dwuletniej obligacji o wartosci
nominalnej 100 wyptacajacej roczny kupon w wysokosci 6% z opcja call po cenie nominalnej
na koniec pierwszego roku. Zamierza do tego wykorzystaé dwumianowy model wyceny. Udato
mu si¢ tez zebrac nastgpujace dane:

* roczna stopa procentowa (spot)= 5,5%;

* w sytuacji spadku stop procentowych w pierwszym roku roczna stopa forward =5%;
* zmienno$¢ stop procentowych & = 15%;
* rozpigto$¢ opcyjna OAS (Option-Adjusted Spread) =75 pb.

Korzystajge z tej wskazowki 1 zebranych przez niego powyzszych danych wyznacz ceng tej
obligacji:

A.99,11;
B. 98,52;
C. 100,24;
D. 98,1.

109. Majac na uwadze przepisy ustawy o nadzorze nad rynkiem kapitalowym wskaz, co nie
nalezy do zadan Komisji Nadzoru Finansowego:

A. podejmowanie dziatan stuzgcych prawidtowemu funkcjonowaniu rynku kapitalowego;
B. sprawowanie nadzoru nad dzialalno$cia podmiotow nadzorowanych oraz
wykonywaniem przez te podmioty obowigzkow zwigzanych z ich uczestnictwem w obrocie
na rynku kapitalowym, w zakresie okreslonym przepisami prawa;

C. podejmowanie dziatan edukacyjnych i informacyjnych w zakresie funkcjonowania rynku
kapitatowego;

D. wykonywanie wylacznie zadan okreslonych przez Ministra Finansow.

110. Zgodnie z MSSF 3 , Polgczenia jednostek™ (,,Polaczenia przedsigwzigc”), zatwierdzonym
przez UE, ,,wartos¢ firmy” to:

A. kapitat wlasny jednostki przejmujace;j;

B. kapital wlasny jednostki przejmowanej;

C. sktadnik aktywow reprezentujacy przyszle korzy$ci ekonomiczne powstajace z aktywow
nabytych w ramach polgczenia jednostek, ktorych nie mozna pojedynczo zidentyfikowac
ani osobno ujac;

D. suma aktywow jednostki przejmowane;j.
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